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KALENDÁŘ AKCÍ MIKROREGIONU BYSTŘIČKA  
ÚNOR 2026 

Foto na titulní straně: Zdeněk Polách

● HANA WATRAL-MIKULENKOVÁ: 
BLÍZKOST – VÝSTAVA OBRAZŮ 
(galeriezet, po – pá 8:30 – 17:00, so, ne zavřeno) 

● DUO MARELI – KONCERT KYTAROVÉHO DUA
 (galeriezet, ne 18:00 – 19:00) 

● SLIVKOŠT

● J.M.I.T. CUP – TURNAJ V MINIHÁZENÉ 
(hala Na Letné, so, ne 9:00 – 15:00)

● PUTOVÁNÍ K PRAMENU ODRY  

● AUSTRÁLIE – BESEDA, JIŘÍ A ALENA MÁROVI
● BACHOVÉ A JEJICH HUDEBNÍ DĚDICTVÍ (CHYTRÁ SOVA)

● BYSTŘICKÝ MASOPUST SE ZABIJAČKOU 
● DĚTSKÝ ŠIBŘINKOVÝ KARNEVAL
● VODĚNÍ MEDVĚDA
● MASOPUSTNÍ PRŮVOD
● VEVERKOVSKÝ BÁL 
● MASOPUST
● 4. OBECNÍ PLES 
● DĚTSKÝ KARNEVAL
● MASOPUST

● BESTŘECKÉ ZPĚVÁČEK 

● PLES SRPŠ 

● PLES SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
● SPORTOVNÍ PLES
● KARNEVAL NA LEDĚ 
● HASIČSKÝ PLES
● GULÁŠFEST, 7. ROČNÍK (areál Na kolibě, od 12:00)
● DĚTSKÝ KARNEVAL

● ENSEMBLE TRIFLAUTO – KONCERT KPH 
(galeriezet, ne 16:00 – 17:00) 
● ČAJ O PÁTÉ – JAZZ AND SOUL S KAPELOU NO TIME
● PINGPONGOVÝ TURNAJ

● OBECNÍ PLES

● PLES SRPŠ
● PLES TJ TRŠICE

1. – 28. 2.
Velká Bystřice   

1. 2.
Velká Bystřice  

6. 2.
Svésedlice 	
7. – 8. 2.
Velká Bystřice 

7. 2.
Doloplazy	
13. 2.
Hlubočky	
Velký Újezd	
14. 2.
Velká Bystřice		
Velká Bystřice	
Bukovany
Bystrovany
Daskabát
Doloplazy	
Mrsklesy
Přáslavice
Samotišky
19. 2.	
Velká Bystřice
20. 2.
Velký Újezd	
21. 2.
Velká Bystřice
Doloplazy
Hlubočky
Přáslavice
Tovéř
Velký Újezd
22. 2.
Velká Bystřice

Hlubočky
Svésedlice
27. 2.
Samotišky
28. 2.
Velká Bystřice
Tršice

Předprodej vstupenek v Kulturním a informačním centru Velká Bystřice, 
Zámecké náměstí 775, tel.: 734 236 502 (platba možná pouze v hotovosti):
●
●

●

Hanácké Woodstock (1. 8. 2026). Vystoupí Tata Bojs, Vlasta Redl s kape-
lou, Už jsme doma a další. Cena 600 Kč (platí do 17. 7. 2026). 
Možnost zakoupit vstupenky elektronicky: goout. 

Společenská rubrika

Narození:
Jakub Bouchal, nar. 10. 12. 2025 

Zemřelí:
Václav Směšný,
zem. 15. 12. 2025 ve věku 76 let 
Jiří Jedelský, 
zem. 31. 12. 2025 ve věku 72 let  
Jiřina Cinklová, 
zem. 11. 1. 2026 ve věku 78 let 

Informace ve Společenské rubrice v Bystřických novinách 
a na vývěskách města zveřejňujeme pouze se souhlasem rodiny.

81. VÝROČÍ VYPÁLENÍ PALÍRNY 

22. února 2026 si připomínáme 81. výročí 
vypálení velkobystřické „palírny“ nacisty. 

Pamětní deska na tuto tragickou událost 
je umístěna v blízkosti místa, kde „palír-

na“ do roku 1945 stála. 

Obsáhlý článek o této tragické událos-
ti z konce 2. světové války jsme otiskli 
v loňském únorovém vydání Bystřických 

novin při příležitosti 80. výročí.

UPOZORNĚNÍ

Upozorňujeme občany, 
že v zimních měsících 
probíhá pravidelná údrž-
ba chodníků. Vzhledem 
k tomu apelujeme na 
všechny, aby neparko-
vali na chodnících, čímž 
umožníte jejich údržbu 

dále v únoru: 
Daskabát

Samotišky

● DĚTSKÝ KARNEVAL
● VODĚNÍ MEDVĚDA
● KŘESLO PRO HOSTA – BESEDA V KNIHOVNĚ 
● VALENTÝNSKÉ PUNČE
● SAMOKINO

a zlepšíte bezpečnost pro chodce. 

Děkujeme za pochopení a za váš zodpo-
vědný přístup

SVOZ ODPADŮ ÚNOR 2026
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bio 
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plasty 
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Odpadové 
centrum

(Tovární 1002)

4. 2. každé úterý 
15:30 – 18:00

každou sobotu 
8:00 – 12:00

papír
(úterý)

3. 2.

Ples SRPŠ (28. 2. 2026) za  250 Kč.

Duchem proti  své vůli (25. 8. 2026) viz. str. 8.
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ÚVODNÍK
Vážení spoluobčané, 

rád bych vám představil základní charakteristiku rozpočtu města Velká Bys-
třice na rok 2026. Pro představení použiji osvědčené schéma, které umož-
ňuje srovnání s předchozími lety.  

Na úvod musím říct, že rozpočet odráží leckdy opomíjenou realitu posled-
ních desetiletí, tzn. že žijeme v prosperujícím ekonomickém prostředí, kte-
ré je bytostně založeno na dodržování základních hodnot (mezinárodního) 
práva. Nevím jak Vás, ale mě stále znepokojuje situace pár set kilometrů 
na východ od našich hranic a v posledních měsících i čím dál více některá 
prohlášení prezidenta největší ekonomiky světa. Všichni bychom si měli vá-
žit prostředí, v kterém v posledních desetiletích žijeme a které považujeme 
za samozřejmost. 

Rozpočet města pro rok 2026 byl jednomyslně schválen na jednání zastu-
pitelstva, jež se konalo 10. prosince 2025. Příprava rozpočtu pro rok 2026 
reflektuje aktuální ekonomickou situaci a rovněž i v roce 2026 významný 
soubor investic ve výši 81,3 mil. Kč (v roce 2025 to bylo rekordních 118,0 
mil. Kč investičních prostředků).  

Dovolím si konstatovat, že rozpočet města Velká Bystřice na rok 2026 je 
opět připraven „s péčí řádného hospodáře“. Rozpočet města je tradičně 
koncipován „de iure“ jako schodkový. Dle rozpisu schváleného rozpočtu 
jsou celkové příjmy ve výši 174,1 mil. Kč a celkové výdaje ve výši 193,5 mil. 
Kč. Plánovaný schodek rozpočtu města ve výši 19,4 mil. Kč je dostatečně 
kryt zůstatkem peněžních prostředků na běžném bankovním účtu města. 
Jde o stejný princip, který je v ekonomice našeho města aplikován několik 
posledních let. Zůstatek peněžních prostředků na účtech našeho města 
byl na konci roku 2025 ve výši 102,8 mil. Kč (v roce 2024 byl zůstatek 
128,5 mil. Kč, v roce 2023 116,2 mil. Kč a v roce 2022 75,2 mil. Kč). Nárůst 
zůstatků peněžních prostředků od roku 2022 je důsledkem promyšlených 
výdajů a dobře připravených investic, u kterých se mimo jiné vyplatí počkat 
na ten „správný“ (procentuálně významný) dotační titul. Pokles finančních 
prostředků na konci roku 2025 oproti roku 2024 je vlivem rekordně velkých 
investic (118,0 mil. Kč) uskutečněných v průběhu roku 2025.

Plánované složení příjmů města v r. 2026 (v mil. Kč):

Vážení spoluobčané,

představil rozpočtu města Velká Bystřice na rok 202
představení použiji osvědčené umožňuje předchozími lety

Na úvod musím říct, že rozpočet odráží že žijeme 
prosperujícím ekonomickém prostředí, které je bytostně založeno na dodržování základních hodnot 

práva. Nevím jak Vás, ale mě stále znepokojuje situace pár set kilometrů na východ 
od našich hranic a v posledních měsíc i čím dál více některá prohlášení prezidenta největší 
ekonomiky světa. Všichni bychom si měli vážit prostředí, v posledních desetiletích žijeme
které považujeme za samozřejmost

Rozpočet města byl jednomyslně schválen na jednání zastupitelstva, jež se konalo
Příprav rozpočtu pro rok 202 rovněž i v

2026 významný soubor investic ve výši 81,3 mil. Kč (v roce 2025 to bylo rekordních 118 mil. Kč
investičních prostředků

Dovolím si konstatovat, že rozpočet města Velká Bystřice na rok 202 opět připraven „ péčí řádného 
hospodáře“ ozpočet města tradičně „ “
rozpočtu jsou celkové příjmy ve výši mil. Kč a celkové výdaje ve výši mil. Kč. Plánovaný 
schodek rozpočtu města ve výši mil. Kč je dostatečně kryt zůstatkem peněžních prostředků na 
běžném bankovním účtu města. Jde o stejný princip, který je v ekonomice našeho města aplikován 
několik posledních let. Zůstatek peněžních prostředků na účtech našeho města byl na konci roku 202
ve výši mil. Kč byl zůstatek 1 mil. Kč mil. Kč
75,2 mil. Kč ůst zůstatků peněžních prostředků důsledkem promyšlených výdajů 
a dobře připravených investic, u kterých se mimo jiné vyplatí počkat na ten „správný“ (procentuálně
významný) dotační titul Pokles finančních prostředků na konci roku 2025 oproti 
rekordně velkých investic (118,0 mil. Kč) uskutečněných v průběhu roku

Plánované složení příjmů města v (v mil. Kč)

Rozpočet Rozpočet
Daňové příjmy
Nedaňové příjmy
Neinv. a inv. přijaté transfery (dotace)
Příjmy c

Hodnoty příjmů jsou očištěny o tzv. převody mezi vlastními účty, které v rozpočtu roku 202 činí 
mil. Kč a v rozpočtu 202 činily mil. Kč.

Daňové příjmy meziročně tradičně ohledem na vyšší výběr daní což
růstem ekonomiky ale i růstem cenové hladiny (inflace). Rozpočtovým určením daní pak 

tyto zvýšené příjmy státu směřují do obecních rozpočtů. a podstatnějším nárůstu 
daňových příjmů změna financování nepedagogických pracovníků škol. y těchto 
pracovníků nově výdajem obecních rozpočtů již ního rozpočtu

tohoto důvodu došlo změnou rozpočtového určení daní i k navýšení příjmové strany rozpočtů obcí. 

Hodnoty příjmů jsou očištěny o tzv. převody mezi vlastními účty, které v roz-
počtu roku 2026 činí 123,8 mil. Kč a v rozpočtu 2025 činily 252,7 mil. Kč.  

Daňové příjmy meziročně tradičně rostou s ohledem na vyšší výběr daní 
ze strany státu, což má souvislost s růstem ekonomiky ale i růstem cenové 
hladiny (inflace). Rozpočtovým určením daní pak tyto zvýšené příjmy státu 
směřují do obecních rozpočtů. Druhým a podstatnějším rozdílem nárůstu 
daňových příjmů v roce 2026 je změna financování nepedagogických pra-
covníků škol. Platy těchto pracovníků se od roku 2026 stávají nově výda-
jem obecních rozpočtů (a ne již státního rozpočtu), a z tohoto důvodu došlo 
změnou rozpočtového určení daní i k navýšení příjmové strany rozpočtů 
obcí.

Výše získaných dotací do rozpočtu města se meziročně naopak výjimečně 
moc neliší. Vždy záleží na počtu vypsaných vhodných dotačních titulů pro 
daný kalendářní rok.  

Na straně příjmů města jsou i poplatky, které město vybírá od svých občanů 
a firem. Poplatek za stočné za 1 m³ vč. DPH se zvýšil meziročně z 37 Kč

na 39 Kč. Růst jednotkové ceny stočného je 
nutný s ohledem na potřeby financování obnovy 
kanalizační sítě a čistírny odpadních vod, které 
jsou v majetku našeho města. Navzdory pravi-
delnému zvyšování je hodnota stočného ve Vel-
ké Bystřici velmi příznivá, je stále hluboko pod 
republikovým průměrem.

V roce 2026 dochází k výrazné změně formy 
placení poplatku za komunální odpad. Základ-
ní sazba poplatku se sice snižuje z 930 Kč na  
720 Kč na občana a rok, ale na rozdíl od mi-
nulých let je hodnota 720 Kč stanovena jako 
minimální při dodržení objemu odpadu 720 l na 
jednu osobu a jeden rok. Záměrem je zvýšit pro-
cento třídění odpadu a v konečném důsledku 
tak dále optimalizovat celkové náklady spojené 
s odpadovým hospodářstvím města. I přes tuto 
změnu však letos opět platí, že výsledná cena 
vybraná od občana nebude pokrývat skutečné 
náklady, které jsou městem vynaloženy na svoz 
odpadu. Tyto celkové náklady po přepočtu na 
jednoho občana jsou vyšší než 1 200 Kč. Sku-
tečné náklady na svoz odpadů v posledních 
letech rostou vlivem zvyšujících se poplatků za 
skládkování a vlivem povinností plnit zpřísňující 
se legislativní požadavky spojené s nakládáním  
a tříděním odpadů. 

Tabulku plánoveného složení výdajů města  
v r. 2026 ve srovnání s r. 2025 (v mil. Kč) nalez-
nete na straně 4.

Většina hlavních nákladových položek v roz-
počtu zůstává meziročně přibližně podobná. 
Výraznější rozdíl je u položky investice, kdy cel-
kové investice dosáhnou v letošním roce částky  
81,3 mil. Kč (v roce 2025 to bylo 118,0 mil. Kč, 
v roce 2024 79,7 mil. Kč). Hodnota celkových 
investic je umožněna díky připravenosti několi-
ka větších investičních akcí, jejichž profinanco-
vání si může naše město dovolit s ohledem na 
již zmiňovaný vyšší stav peněžních prostředků 
na účtech města. Dalším důvodem každoroč-
ně významné částky na investice je samozřej-
mě výše získaných dotací od státních institucí. 
Předpoklad získaných dotací na investice je 
v roce 2026 ve výši 45,7 mil. Kč (v roce 2025 
to bylo 31,5 mil. Kč, v roce 2024 13,6 mil. Kč). 
K meziročnímu nárůstu výdajů pro příspěvkové 
organizace došlo zejména s ohledem na zmi-
ňovanou změnu financování nepedagogických 
pracovníků, jejímž důsledkem je zvýšení pří-
spěvku města na provoz pro Masarykovu zá-
kladní školu. 

Tabulku investic na rok 2026 (v tis. Kč) nalez-
nete na straně 4.

Nejvýznamnějšími novými investicemi roku 
2026 bude realizace hřiště na Nádražní II  
a nutná rozsáhlá úprava hřbitova. Dokončující 
investiční práce proběhnou na kreativním centru 
a na dvou nově upravených křižovatkách. Rov-
něž dojde k realizaci úpravy parkovišť u COOP 
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a u Hrušky. Další význam-
nou akcí je příspěvek 
ve výši 11,0 mil. Kč do 
společné pokladny pro-
jektu biotopu (Velká Bys-
třice, Hlubočky, Mrsklesy) 
s ohledem na pokračující 
realizaci investičně nároč-
né stavby.

Významným prvkem 
mezi letošními investi-
cemi je rovněž částka  
4,0 mil. Kč, která je urče-
na na vypracování studií  
a projektových dokumen-
tací. I v roce 2025 byla tato 
položka ve výši 4,0 mil. 
Kč. Připravené projektové 
dokumentace, které jsou 
v souladu s dlouhodobým 
plánem rozvoje města, 
umožňují našemu městu 
zavčas žádat o nově vy-
psané dotační tituly.  

Pokud by vás zajímala 
detailnější struktura pří-
jmů a nákladů rozpočtu 
našeho města, naleznete 
ji na webových stránkách 

Výše získaných dotací rozpočtu města meziročně naopak výjimečně moc neliší. Vždy záleží na 
počtu vypsaných vhodných dotačních titulů pro daný kalendářní rok

Na straně příjmů města jsou i poplatky, které město vybírá od svých občanů Poplatek za stočné 
vč. DPH se zvýšil meziročně Kč na Kč. Růst jednotkové ceny stočného 

na potřeby financování obnovy kanalizační sítě a čistírny odpadních vod, které jsou v majetku našeho 
města Navzdory pravidelnému zvyšování je hodnota stočného ve Velké Bystřici velmi příznivá, 

ůměrem.

výrazné změně formy placení
snižuje Kč na Kč na občana a rok

720 Kč stanovena jako minimální při dodržení objemu odpadu 
Záměrem je zvýšit procento třídění odpadu a v konečném důsledku tak dále 

odpadovým hospodářstvím města. přes tuto změnu však letos opět plat , že 
vybraná od občana nebude skutečné náklady, které jsou městem vynaloženy 

po přepočtu na jednoho občana vyššínež Kč. kutečné 
náklady na svoz odpadů v zvyšujících se poplatků za skládkování

zpřísňující se požadavk a třídění odpadů

Plánované složení výdajů města v (v mil. Kč)

–
Provozní náklady města Osvětlení, odpad, kanalizace, techn. služby

yty, hasiči, , daně
Příspěvkové organizace Škola, školka, DPS

Provoz městského úřadu a zastupitelstva

ček

Většina hlavních nákladových položek v rozpočtu zůstává meziročně přibližně ější
rozdíl je u položky investice, kdy celkové investice dosáhnou v letošním roce částky mil. Kč (
2025 to bylo 118,0 mil. Kč, mil. Kč umožněn
připravenosti několika větších investičních akcí, jejichž profinancování si může naše město dovolit 

na již zmiňovaný vyšší stav peněžních prostředků na účtech města. Dalším důvodem 
každoročně významn částky na je samozřejmě výše z
Předpoklad získaných dotací na investice je v ve výši mil. Kč (
mil. Kč, 2024 13,6 mil. Kč meziročnímu nárůstu výdajů pro příspěvkové organizace došlo 

na zmiňovanou změnu financování nepedagogických pracovníků, jejímž důsledkem 
zvýšení příspěvku města ní školu

Plánované složení výdajů města v r. 2026 ve srovnání s r. 2025 (v mil. Kč):

Tabulka investic na rok 2026 (v tis. Kč):(v tis. Kč)

(příjmy rozpočtu) rozpočtu

Stavební úpravy křižovatek
Parkoviště u COOP a u Hrušky
Hřiště Nádražní II
Kreativní centrum (dokončení)

Oprava ČOV a oprava kanalizace ul. Svésedlická
Úprava hřbitova vč. aleje

Nejvýznamnější cemi roku 2026 bude realizace hřiště na Nádražní II a nutná rozsáhlá 
úprava hřbitova. Dokončující investiční práce proběhnou na kreativním centru a na dvou nově 
upravených křižovatkách. ovněž parkovišť u COOP a u Hrušky. Další
významnou akcí je příspěvek ve výši 11,0 mil. Kč do společné pokladny (Velká Bystřice, 
Hlubočky, Mrsklesy) pokračující investičně náročné stavby

letošními investicemi je rovněž částka mil. Kč, je určena 
položka ve výši mil. Kč. 

Připravené projektové dokumentace, které jsou v dlouhodobým plánem rozvoje města, 
umožňují našemu městu zavčas žádat o nově vypsané dotační tituly.

Pokud by vás zajímala detailnější struktura příjmů a nákladů rozpočtu našeho města

Do nového roku přeji všem hlavně pevné zdraví!

Lukáš Jakl předseda finančního výboru 

https://velkabystrice.cz/cs/mesto/rozpocet-mesta-a-zaverecny-ucet/. 

Do nového roku přeji všem hlavně pevné zdraví!

MĚSTSKÝ INFORMAČNÍ SERVIS
Informace k poplatkům na rok 2026

Zastupitelstvo města Velká Bystřice schválilo poplatky na rok 2026 v níže uvedených výších:

Poplatky lze uhradit v hotovosti nebo platební kartou na po-
kladně městského úřadu nebo na bankovní účet města –  
č. ú. 1800230319/0800.

Pro bezhotovostní platby využijte variabilní symboly zaslané  
v roce 2023, tyto variabilní symboly zůstávají stejné do odvolání. 
Pro bezhotovostní platby lze také využít QR kódy, jen je potřeba 
změnit částku na aktuální výši. Případně si lze zažádat individu-
álně o zaslání nových QR kódů na e-mailu zednikova@muvb.cz.

Stočné

Odpad

Poplatek 
za psa

Pronájem 
hrobového místa

39,- Kč/m³ vč. DPH 
směrné číslo 36 m³ /osobu/rok

200,- Kč za jednoho psa/rok 
300,- Kč další pes/rok

Pronájem na 2 roky dle smlouvy

Internetové 
služby

Výše úhrady dle smlouvy (info p. Vaculíková – odbor ta-
jemníka, tel: 585 351 371, email:vaculikova@muvb.cz)

Záloha 1 404,- Kč/osobu/rok

150,- Kč - poplatník osoba starší 65 let/rok 
200,- Kč další pes - poplatník osoba starší 65 let/rok 

Možnost úhrady na období: měsíčně (zpětně), 
čtvrtletně, pololetně, popř. na celý rok 2026

Za rok 2026 bude úhrada v roce 2027

Lukáš Jakl, 
předseda finančního výboru

V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj 
rozhodný pro osvobození nebo úlevu ve lhůtách stano-
vených OZV nebo zákonem o místních poplatcích, nárok 
na osvobození nebo úlevu zaniká.

Internetové služby lze platit na pokladně městského 
úřadu pouze v případě, že se jedná o platby předem na 
celý rok. Pokladna bude platby přijímat od 2. 2. 2026.

Měsíční platby lze hradit pouze na účet vedený u FIO 
banky, č. ú. 2000195062/2010, kde variabilní symbol 
= číslo smlouvy

Poplatky lze uhradit na pokladně městského úřadu nejdříve 
od 2. 2. 2026
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Víte o někom, kdo si zaslouží získat Cenu města Velká Bystřice? 
Neváhejte a pošlete svůj návrh na sekretariát městského úřadu. 
Nominovat lze osobnosti, které výrazně přispěly k rozvoji města 
nebo ho proslavili. 

Zastupitelstvo města Velká Bystřice uděluje Cenu města Velká 
Bystřice za významnou činnost nebo dílo mimo jiné v těchto oblas-
tech nebo jejich kombinacích:  

Nominujte osobnost na Cenu města 

hudba 
přírodní vědy 
užité umění 
architektura a urbanismus 
výtvarné umění  
technický pokrok 
literární pokrok 
dramatická umění 
společenské vědy 
hospodářský rozvoj 
sport 
žurnalistika a publicistika 

►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►

Nominace mohou zasílat občané, organizace, spolky i právní sub-
jekty písemnou formou do 31. března 2026 na adresu Městský 
úřad Velká Bystřice, tajemnice městského úřadu Marcela Chum-
chalová, Zámecké náměstí 79, nebo elektronicky na adresu 
chumchalova@muvb.cz. 

Návrh musí obsahovat: 
jméno navrhovaného kandidáta, datum narození nebo další 
identifikaci, 
zdůvodnění návrhu, oblast činnosti kandidáta, přínos pro měs-
to apod., 
jméno a adresu navrhovatele. 

Rozhodnutí o udělení Ceny města Velká Bystřice bude vyhlášeno 
obvyklým způsobem ve sdělovacích prostředcích. 

►

►

►

(red) 

Už jsem zmiňoval v úvodníku minulého čísla, že zvažujeme promí-
tání sportovních přenosů z olympiády na náměstí. Těžko se odha-
duje, jak velký bude o takové společné fandění zájem, a tak stále 
váháme, jak tuto akci pojmout. Určitě to ale budeme chtít zkusit  
a téměř jistě to vyzkoušíme nejpozději při hokejovém zápase s Ka-
nadou ve čtvrtek 12. 2. od 16:40 hod. 

Olympiáda na náměstí 

Jak to bude doopravdy, zále-
ží na mnoha faktorech, mimo 
jiné na počasí. O konkrétních 
akcích rozhodneme společně 
s hotelem Zámek několik dní 
předem a budeme vás infor-
movat na sociálních sítích  
a webu města. Pokud se naši 
hokejisté dostanou v turnaji 
dál, rádi zvážíme opět i pro-
mítání v pohodlí kulturního 
domu. Tak držte palce a těšte 
se! 

Martin Seidler

Obnova a doplňování 
městského mobiliáře 

Kromě investic jsme se v poslední době začali ve 
zvýšené míře zaměřovat i na obnovu a údržbu 
městského mobiliáře. Lavičky, odpadkové koše, 
zastávky, květinové nádoby, vitríny, plakátovací 
plochy atd. I tyto, ve srovnání s velkými investicemi 
drobné a levné prvky, významně dotvářejí vzhled 
a kvalitu veřejného prostoru a komfort jeho využi-
tí. V minulých měsících jsme zrekonstruovali vel-
kou část stávajících laviček a nainstalovali více 
než tucet nových. Podobně je to s odpadkovými 
koši. I letos budeme v této aktivitě pokračovat  
a mimochodem vybíráme ze stromů pokáce-
ných v parku ty, které jsou použitelné a necháme 
z nich nařezat desky a latě pro obnovu laviček, 
sedaček v amfiteátru a můstků přes vodní toky.  

Rádi bychom vyšli vstříc vašim námětům, kam 
ty nové umístit. Už registrujeme požadavek na 
lavičku u parkoviště u přehrady, na Kollárovu 
ulici poblíž horní školky a k nové lípě u rybníka. 
Pokud máte nápad na doplnění nových laviček, 
košů, či dalšího mobiliáře, dejte na prosím vě-
dět jakýmkoli způsobem – osobně kterémukoli 
zastupiteli nebo zaměstnanci města, emailem, 
telefonicky nebo přes sociální sítě, je to jedno. 
Rádi k vašim námětům přihlédneme při další 
vlně instalací. 

Město letos provede docela rozsáhlou vý-
sadbu keřů a květinových záhonů v cent-
ru a zvažuje první instalace zajímavých se-
zonních květinových mobilních prvků jako 
jsou pyramidy, závěsné květináče apod.  
I v této oblasti uvítáme vaše podněty na to, 
kde byste si je v Bystřici představovali a zdali 
byste se o některé z nich případně byli ochotni 
starat během roku se zálivkou a běžnou údrž-
bou. O pořízení nádob, výsadbu a veškerou 
údržbu a zalévání se samozřejmě plánuje sta-
rat město, ale pokud by se někdo chtěl starat  
o květiny v blízkosti svého bydlení, budeme mu 
vděčni a podpoříme ho. 

Těšíme se na vaše náměty, které nám pomohou 
mít Bystřici čistější, pohodlnější, pěknější a ba-
revnější. 

Martin Seidler 
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Starosta italského města Alfianello, partnerského města 
Velké Bystřice, Matteo Zani je pravidelným hostem bystřic-
kého Masopustu. Co ho na něm baví nejvíc a jak vypadá 
masopustní období v jeho městečku v provincii Brescia?  
V rozhovoru mluví o síle tradice, komunitě i o tom, co by si 
obě partnerská města mohla symbolicky „vyměnit“. 

Na Masopust do Velké Bystřice jezdíte každý rok. Co vás 
sem vždy přivádí zpět? Co si užíváte nejvíc? 
To, co mě každý rok přivádí zpět, je autentický duch Maso-
pustu a silný pocit sounáležitosti, který je ve Velké Bystřici 
vždy cítit. Postupem času mohu upřímně říci, že se cítím být 
trochu Čechem i já: když jsem ve Velké Bystřici, je to jako být 
doma. Masopust není jen událost, ale okamžik, kdy se celé 
město skutečně setkává: generace, rodiny, přátelé i návštěv-
níci. Osobně si nejvíce vážím atmosféry: radosti v ulicích, 
hudby, úsměvů a pocitu, že nejsem vítán jako host, ale jako 
přítel. 

Je nějaký moment, maska, tradice nebo drobný detail, 
který vám z našeho Masopustu vždy utkvěl v paměti? 
Jedním z okamžiků, který mi vždy zůstává v srdci, je průvod 
ulicemi města s tradičními maskami a hudbou. Každá mas-
ka vypráví svůj příběh a odráží hluboké spojení s místními 
tradicemi. Velmi mě také dojímá pohostinnost rodin ve Velké 
Bystřici, které maskám dokořán otevírají dveře svých domo-
vů: je to jednoduché, ale velmi silné gesto, které lépe než 
slova vyjadřuje důvěru, pohostinnost a komunitního ducha. 
Tento soulad tradice, sdílení a radosti je opravdu výjimečný. 

Jak byste Masopust ve Velké Bystřici popsal někomu  
v Itálii, kdo ho nikdy nezažil? 
Masopust ve Velké Bystřici bych popsal jako živou tradici, 
bohatou na barvy, hudbu a význam. Je to slavnost, kde se 
setkává folklor, historie a komunitní duch, a vytváří tak záži-
tek, který působí zároveň starobyle i velmi současně. Není 
to něco, co se jen sleduje — je to něco, čeho se člověk stává 
součástí. 

V Itálii se toto období slaví jako karneval. U nás mu říká-
me Masopust – jak se tento čas slaví u vás, konkrétně  
v Alfianellu? Máte typické jídlo, kostýmy, hudbu nebo 
zvyky? 
V Itálii se toto období slaví jako karneval a tradice se výrazně 
liší podle jednotlivých oblastí. V Alfianellu je karneval přede-
vším radostným obdobím pro rodiny a děti a obvykle se slaví 
v prostorách farního oratoře, která je důležitým místem se-
tkávání komunity. Konají se zde oslavy, hraje hudba a lidé se 
společně setkávají. Neexistují pevně dané masky: kostýmy 
se každý rok mění, často podle aktuálních trendů, přičemž 
si však vždy zachovávají vazbu na historické masky italské-
ho karnevalu, jako jsou Arlecchino nebo Pulcinella. Tradiční 
sladkosti, jako chiacchiere a frittelle, zde nikdy nechybí.

Liší se karnevalové (masopustní) zvyky v Itálii regionál-
ně? Co je typické pro vaši oblast a čím je jedinečná? 
Ano, karnevalové tradice se v Itálii výrazně liší region od re-
gionu. Pro naši oblast v provincii Brescia je typická organi-
zace průvodů téměř ve všech obcích, s alegorickými vozy 

„Masopust ve Velké Bystřici bych popsal 
jako živou tradici, bohatou na barvy, hudbu  
a význam,“ říká starosta Alfianella Matteo Zani. 

Na slavnost se vrací každý rok. 

věnovanými konkrétním tématům, která se každý rok mění. Je 
to činnost, která zapojuje mnoho lidí, spolků a dobrovolníků  
a posiluje pocit sounáležitosti a spolupráce mezi obyvateli. 

Kdybyste mohl „vyměnit“ jednu tradici – přenést něco 
italského do Masopustu ve Velké Bystřici a naopak něco 
českého do Alfianella – co by to bylo a proč? 
Do Masopustu ve Velké Bystřici bych přinesl italské karne-
valové sladkosti, protože jídlo je univerzálním jazykem a výji-
mečným způsobem sdílení kultury. Zároveň bych do Alfianella 
přenesl silnou symbolickou hodnotu masek a rituálů českého 
Masopustu. Ve skutečnosti, i když tehdy nebylo karnevalové 
období, bylo už velmi krásné hostit vaše karnevalové masky 
v Alfianellu minulý říjen během naší městské slavnosti: byl to 
velmi významný okamžik kulturní výměny a přátelství.

Jaký vzkaz byste chtěl poslat občanům Velké Bystřice  
s blížícím se Masopustem? 
Rád bych vyjádřil zvláštní poděkování Městské správě Velké 
Bystřice, vedené starostou Marek, za jejich neustálé úsilí udr-
žovat tyto důležité tradice živé. Největší poděkování však pa-
tří vašemu přátelství, které nás spojuje v rámci partnerského 
městského svazku od roku 2018: je pro nás ctí sdílet s vámi 
zkušenosti, okamžiky a tradice. Přeji všem Masopust plný ra-
dosti, úsměvů a opravdového komunitního ducha. 

(red) 

Masopust 2025 - biřici vedou Mattea Zanniho (uprostřed). 
foto: Petr Palarčík

Matteo Zani (vlevo) při předání práva maškarám na masopustu v roce 
2023. foto: Petr Palarčík
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Tříkráloví koledníci v ulicích 
Velké Bystřice 

O víkendu 10. a 11. ledna opět po roce prošly ulicemi 
našeho města skupinky tříkrálových koledníků. Zpěvem 
známé koledy a nápisem K+M+B+2026 na vrata a dveře 
navštívených domů navazovali na prastarou tradici žeh-
nání domovům. Zároveň ale do kasiček vybírali prostřed-
ky na humanitární sbírku České charity. 

Hlavním posláním Tříkrálové sbírky je upozornit na po-
třebné lidi kolem nás a pomoci jim. Tříkrálová sbírka 
zároveň umožňuje všem lidem dobré vůle, aby zaku-
sili radost a uspokojení z toho, že obdarovali člověka  
v nouzi. 

S velkou radostí a hrdostí oznamujeme, že ve Velké 
Bystřici se díky vaší štědrosti podařilo opět překonat 
stotisícovou částku. Vybraných 113.606 Kč je 
také druhým nejlepším výsledkem v 18leté historii 
Tříkrálové sbírky ve Velké Bystřici. 

Srdečný dík patří všem, kteří byli ochotni otevřít dveře  
a přispět na dobrou věc a samozřejmě  všem koledníkům 
i těm, kdo pomohli zdárnému průběhu sbírky. 

(red)
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Knižní novinky na únor 2026 

KNIHOVNA 
VELKÁ BYSTŘICE

Jitka Ludvíková – Vražda není hra 
Pro jindřichohradecké vyšetřovate-
le Kašmíra a Liškovou nejsou svátky 
časem klidu. Čelí sérii znepokojivých 
nálezů. Místo činu i stopy mají, ovšem 
chybí jim jeden podstatný detail – tělo.  
A když už se vyšetřování konečně po-
hne kupředu, objeví se další případ. 
Zase stejné schéma – další místo činu, 
další prázdné místo, kde měla ležet mrt-
vola. Všechno do sebe postupně zapa-
dá, ale možná až příliš pomalu. 

Kristýna Trpková – Stvůra 
V Holicích je nalezeno surově zbité  
a rozřezané tělo mladé dívky. Vyšetřo-
vání se ujímá mezi svými spolupracov-
níky nepříliš populární komisařka Laura 
Linhartová a její nový kolega Beneš. 
Hlavním podezřelým se stává nedávno 
usvědčený vrah. Shodné znaky mezi 
oběma případy jsou sice nepřehléd-
nutelné, ale brzy se ukazuje, že jde  
o podobnost pouze zdánlivou. Na scé-
ně se objevuje neznámý vrah číslo dvě 
a dvojice kriminalistů se pouští do za-
peklitého vyšetřování plného nečeka-
ných odhalení.  

Brian Freeman – Tygr  
Dechberoucí thriller o muži, jehož je-
dinou šancí na záchranu rodiny je ná-
vrat do smrtelně nebezpečné minulosti. 
Tommy žil s manželkou a dcerkou na 
Floridě spokojeně až do chvíle, než 
byly obě uneseny. Tommy ale žil pod fa-
lešnou identitou a kdysi pod přezdívkou 
Tygr pracoval pro tajnou vládní jednot-
ku. Protože jsou v sázce životy lidí, kte-
ré miluje, nezbývá mu než stát se tím, 
kým kdysi býval… 

Ivanka Devátá – Na vše připravena 
Ivanka Devátá nás svými knihami ro-
zesmává a dojímá už několik desítek 
let. Nyní v knižním rozhovoru odpovídá 
na otázky, které jí ještě nikdo nepoložil, 
otvírá témata, o kterých „se nemluví“  
a z rodinného archivu vytahuje doposud 
nikdy nezveřejněné fotografie. 

Roald Dahl – Matylda 
Rodiče o Matyldě říkají 
samé hrozné věci. Ve sku-
tečnosti je Matylda génius, 
a oni jsou ti hloupí. Přečtě-
te si, jak na ně a na zlou 
ředitelku školy, slečnu Kru-
ťákovou, Matylda vyzraje 
a jak objeví, že má jednu 
zvláštní, mimořádnou 
schopnost. 

Jeffrey Patrick Kinney  
–  Deník malého pose-
routky 19: Recept na ka-
tastrofu
Greg je pod tlakem a zjiš-
ťuje, že když se smíchá 
hromada rodinných pří-
slušníků, malý domek na 
pláži a úmorné vedro, je to 
recept na katastrofu. Když 
už jsme u receptů – tajné 
ingredience babiččiných 
slavných masových ku-
liček jsou už léta přísně 
střeženy. Podaří se Gre-
govi rozluštit všechna ro-
dinná tajemství dřív, než 
dovolená skončí?

Michal Čech – Čekání na 
smích 
Životopisná publikace  
k osmdesátinám Karla 
Šípa, kterého máte mož-
nost poznat i z jiné stránky. 
Zákulisí života muže, který 
se stal nedílnou součástí 
naší televizní scény. 

KULTURA

Telefon: 728 175 687 / e-mail: knihovna@muvb.cz 
www.knihovna.velkabystrice.cz

Město Velká Bystřice vás srdečně zve na jedineč-
ný letní kulturní zážitek pod širým nebem. V úterý  
25. srpna 2026 od 19 do 21 hod. ožije amfiteátr  
ve Velké Bystřici originální divadelní komedií Du-
chem proti své vůli. 

Čeká vás open-air činoherní představení, které  
s nadhledem, humorem a trochou tajemna rozehrá-
vá duchařskou detektivku plnou nečekaných zvratů. 
Bylo úmrtí slavné herečky skutečně přirozené, nebo 
šlo o chladnokrevnou vraždu? Straší její duch do-
opravdy, nebo se jen nevěrnému manželovi „straší 
ve věži“? Přibude další oběť? A bude zlo po zásluze 
potrestáno jako v každé dobré pohádce? 

Odpovědi nabídne nová bláznivá komedie agentury 
Fanny, opět z pera Jakuba Zindulky, který se ten-
tokrát vydává do světa duchů, intrik a detektivního 
pátrání. Na jevišti se představí skvělé herecké obsa-
zení: Jaromír Nosek, Jakub Zindulka, Ivana Jirešová 
a Dana Homolová. 

Vstupné je jednotné: 400 Kč v předprodeji do  
31. 7., poté od 1. 8. i na místě 500 Kč. Předprodej 
vstupenek probíhá již nyní online prostřednictvím 
portálu smsticket nebo v Kulturním a informačním 
centru Velká Bystřice od 16. února 2026. 

Nenechte si ujít večer plný smíchu, napětí i lehkého 
mrazení v kulisách letního amfiteátru. Přijďte se po-
bavit a zjistit, zda duchové opravdu existují… nebo 
je všechno úplně jinak.

(red)

Duchem proti své vůli: letní divadelní 
komedie pod širým nebem 
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Kruh přátel hudby Velká Bystřice uvádí

DUO MARELI

Vstupné 100 Kč, děti zdarma

neděle 1. 2. v 18:00
galeriezet Velká Bystřice

KRUH PŘÁTEL HUDBY VELKÁ BYSTŘICE UVÁDÍ

GALERIEZET VELKÁ BYSTŘICE

 NEDĚLE 22. ÚNORA 16:00

 

VSTUPNÉ100 KČDĚTI ZDARMAENSEMBLE
TRIFLAUTO
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Malí šachisté 
vybojovali stříbro a postupují do kraje 

Gratulujeme k velkému úspěchu malým šachistům Václavu 
Pryčovi, Matěji Pospíšilíkovi, Dominiku Pěnkavovi, Fabiánu 
Ochmannovi a Janu Vejmolovi z prvního stupně. Získali skvě-
lé 2. místo v okresním přeboru škol v šachu, které se konalo 
7. ledna 2026 na Přírodovědecké fakultě Univerzity Palacké-
ho v Olomouci. Šachový svaz Olomouckého kraje naše žáky 
nominoval do krajského kola, kde se utkají nejlepší hráči 
okresů. Držíme palce a obdivujeme mimořádné výkony ma-
lých šachistů. Přejeme mnoho radosti z každé partie a hodně 
úspěchů. 

Eva Poděbradová 

Žáci Masarykovy ZŠ objevili nordic walking 
Netradiční pohybovou aktivitu zažili žáci tříd 3. A, 3. B a 5. B 
Masarykovy základní školy ve Velké Bystřici. V rámci hodin 
tělesné výchovy se seznámili s nordic walkingem, tedy chůzí 
se speciálními holemi. 

Škola pro tyto účely zakoupila 30 párů speciálních holí pro  
1. stupeň, díky nimž bylo možné aktivitu plnohodnotně  
a bezpečně zařadit do hodin tělesné výchovy. 

Hodiny probíhaly v městském parku a ve sportovním areálu 
Na Letné. Děti se seznamovaly se základy správné techniky 
chůze, zapojením paží i celkovou koordinací pohybu. Cílem 
nebyl výkon, ale radost z pohybu, správné držení těla a po-
zitivní vztah k pravidelné fyzické aktivitě. 

Nordic walking je vhodný pro všechny věkové skupiny a jeho 
výhodou je šetrnost ke kloubům, přirozený pohyb i možnost 
být venku v přírodě. Žáci aktivitu přijali s nadšením a hodiny 
probíhaly ve velmi příjemné atmosféře. Nechyběla spoluprá-
ce, úsměvy ani pocit společného zážitku. 

Akce ukázala, že i v rámci běžné výuky lze dětem nabídnout 
nové pohybové impulzy a zpestřit ji moderními formami po-
hybu. 

Poděkování patří třídním učitelkám a vedení školy za reali-
zaci a podporu této aktivity. 

Ivo Šenk 

ŠKOLA
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Když schody zpívají: 
vánoční koledování na naší škole 

Zadní schodiště se v pátek 19. prosince proměnilo v netra-
diční koncertní prostor. Zpěv žáků, flétnové duo i komorní 
sbor pedagogů společně naladily školu na Vánoce – a zá-
věr patřil koledám, které zněly opravdu od všech. 

Žáci zaujali svá divácká i pěvecká místa v „koncertním“ 
schodišťovém prostoru. V přízemí, kde bylo připravené 
hudební zázemí s nástroji, notami i nezbytným reprodukto-
rem, tepalo srdce celého vystoupení. 

Prostorem se nesly vánoční melodie v podání žáků  
4. a 5. tříd, kteří si připravili koledy Vondráši, Matóši, Ne-
sem vám noviny a nechyběla ani tradiční píseň Rolničky. 
Kroužek hry na flétnu představil duo, které zahrálo koledy 
Štěstí, zdraví a Tichá noc. Vystoupil také komorní sbor pe-
dagogů se čtyřmi koledami a jedním tradicionálem. Celé 
pásmo jsme zakončili společným zpěvem koled Štědrej  
večer nastal a Narodil se Kristus Pán. 

Diváci se připojili nejen zpěvem, ale i tanečními kroky –  
a dobrou náladu si, věříme, poneseme i do roku 2026. 

Děkujeme hudební duši naší školy, paní učitelce Šiřické, 
za skvělé vedení programu, brilantní doprovod na klávesy 
i nadšení, které přenesla na nás ostatní. Poděkování patří 
také panu učiteli Šenkovi, jehož žáci každoročně přinášejí 
předvánoční radost žákům, rodičům i učitelům. 

Všem příznivcům naší školy posíláme malý hudební pozdrav 
z našeho vystoupení, přejeme krásné svátky a vše dobré  
v roce 2026. 

Eva Poděbradová 
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FOTOSERIÁL
Zpívání u vánočního stromu a pouštění lodiček 21. prosince, foto Petr Palarčík
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Štěpánské plavání 26. prosince, foto David Hanák

SPORT
Vánoční exhibice OLD STARS 

spojila házenkáře po letech a pomohla dětem 
Částku převyšující sto tisíc korun vynesla vánoční házen-
kářská exhibice OLD STARS, která nebyla jen zápasem, 
ale především benefiční akcí s jasným cílem: podpořit 
dobrou věc. 

Předvánoční sobota 13. prosince přinesla ve Velké Bystřici ve-
čer, na který budou účastníci ještě dlouho vzpomínat. Po více 
než deseti letech se totiž znovu potkala „stará banda“ – na 
jednom hřišti, se stejnou vášní a s myšlenkou, která tentokrát 
byla silnější než samotná hra. 

Atmosféru doplnil doprovodný program včetně vystoupení 
dvou tanečních skupin. O tu pravou vánoční náladu se ale 
postarali hlavně lidé, kteří přišli, fandili a přispěli. Organizátoři 
jim za podporu upřímně děkují. 

Vybrané prostředky poputují na Dětskou onkologii Fakultní 
nemocnice Olomouc. Po sečtení všech příspěvků se podařilo 
dosáhnout konečné částky 103 552 Kč. „Není to pro nás jen 
číslo, ale symbol toho, že ve Velké Bystřici a okolí jsou lidé, 
kteří umí podpořit dobrou věc,“ vzkazují organizátoři. 

Poděkování patří všem, kteří dorazili, přispěli nebo akci jakkoli 
podpořili. „Když se spojí lidé se srdcem na správném místě, 
dokážou velké věci,“ dodává tým organizátorů. 

(red) 
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Podzim 2025 v házené: 
od miniházené po boj o extraligu 

Podzimní část sezony, vyplněná napínavými soutěžními 
zápasy, odstartovala pro všechna naše družstva v polovině 
září a vyvrcholila v prosinci. Většina týmů zahájila přípravu 
již v srpnu – ať už na tradičním soustředění mládeže v Čer-
vené Vodě, nebo v domácích podmínkách či prostřednictvím 
turnajů a přátelských utkání. 

Do letošních soutěží náš oddíl vyslal početné zastoupení: 
dvě družstva mladší a dvě družstva starší miniházené, po 
jednom týmu mladších a starších žáků, družstva mladšího  
i staršího dorostu a nechyběly ani týmy dospělých – mužů  
a žen. Nezapomínáme ani na ty nejmenší; naše přípravka 
se pravidelně schází jednou týdně mimo soutěžní rámec. 

a obsadit obě kategorie dvěma družstvy. Zatímco klasická 
„mini“ se hraje na zmenšeném hřišti bez počítání skóre, starší 
minici si vyzkoušeli i systém 5+1 na velkém hřišti s koženým 
míčem. Už v tomto věku vidíme mezi dětmi řadu velkých talen-
tů. U dívek v kategoriích žaček a dorostenek úzce spolupra-
cujeme s oddíly DHK Zora Olomouc a SK Žeravice. Děvčata 
zde získávají cenné zkušenosti v ryze ženských týmech a vě-
říme, že se k nám v budoucnu vrátí jako posily pro kategorii 
dospělých. 

Mladší žáci letos zvolili náročnější cestu v Mezikrajské lize. 
Tato volba přinesla kvalitnější konfrontaci, která tým herně po-
sunula. Po podzimu drží průběžné 3. místo a v jarní části sezo-
ny mají boj o medaile ve svých rukou. 

Starší žáci za sebou mají extrémně náročný podzim, bě-
hem kterého souběžně nastupovali v Olomouckém i Morav-
skoslezském kraji. Hlavní cíl – postup do prestižní Žákovské 
ligy (mistrovství ČR) – se podařilo splnit. Účast mezi 24 nej-
lepšími celky republiky v turnajovém systému bude pro kluky 
obrovskou školou. 

Dorost a dospělí: Boje ve 2. ligách 
Mladší i starší dorostenci reprezentují náš oddíl ve 2. morav-
ské lize. Mladší dorost se v severomoravské skupině dělí  
o výborné 3.– 4. místo s Karvinou, zatímco starší dorost boju-
je v jihomoravské skupině a aktuálně drží 6. příčku. 

Skvělou formu předvedli muži ve 2. lize. Jen několik těsných 
proher o jediný gól je odsunulo na průběžnou 3. pozici. S věko-
vým průměrem pod 25 let má tento osmnáctičlenný kádr velký 
potenciál do budoucna. Pozadu nezůstaly ani ženy, které ve 
2. lize přezimují na 4. místě. Jejich tým se opírá o ideální mix 
zkušených hráček z nejvyšších soutěží a nadějných mladých 
hráček.

Projekt HAOLK a cesta k extralize 
Významnou roli hraje spolupráce v rámci projektu HAOLK (Há-
zená Velká Bystřice, HBC Olomouc a Centrum Haná). Naši ta-
lentovaní dorostenci zde dostávají šanci v 1. lize, kde rozhod-
ně nehrají „druhé housle“. V kategorii mužů pak spojení Velké 
Bystřice a Olomouce dominuje tabulce – po podzimu jsou na 
1. místě a reálně bojují o účast v baráži o postup do extraligy. 

Podzimní část sezony potvrdila, že náš oddíl patří ke špičce. 
Družstva se drží na předních příčkách a rostou pod vedením 
kvalitních licencovaných trenérů. Více než o výsledky nám 
však jde o výchovu. Kolektivní sport učí respektu, vzájemné 
pomoci a formuje silné povahy – to jsou hodnoty, které se na-
šim hráčům budou hodit i v běžném životě.  

(red)

Mládež a naděje: Od miniházené po žáky 
V kategorii miniházené nastupují chlapci a děvčata ve 
společných týmech. Díky úspěšným náborům na základ-
ních školách se nám podařilo navýšit členskou základnu 
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Bronz z republiky 
putuje do Velké Bystřice. 

Teodor Pazdera uspěl na přeboru ČR. 

Velká Bystřice má důvod k radosti. Mladý sportovec 
Teodor Pazdera vybojoval 3. místo na Přeboru České 
republiky, který se o víkendu konal v Teplicích. V silné 
celorepublikové konkurenci předvedl velmi vyrovnané 
výkony a zaslouženě si odvezl bronzovou medaili. 

Turnaj patřil k nejprestižnějším akcím sezony a sešli 
se na něm nejlepší závodníci z celé republiky. Teodor 
během soutěže prokázal nejen výbornou fyzickou při-
pravenost, ale také psychickou odolnost a bojovnost, 
které rozhodují zápasy na této úrovni. 

Úspěch na republikovém přeboru je výsledkem dlou-
hodobé systematické práce, pravidelné přípravy  
a podpory trenérů i rodiny. Pro Teodora jde o další dů-
ležitý krok v jeho sportovní kariéře a zároveň skvělou 
reprezentaci Velké Bystřice na celostátní scéně. 

Bronzová medaile z Teplic potvrzuje, že i v menších 
městech mohou vyrůstat sportovci schopní prosadit 
se mezi českou špičkou. Teodorovi patří gratulace  
a přání mnoha dalších úspěchů v další sportovní ces-
tě. 

Marek Švestka, Judo do škol 

TÝMY:

Házenkářská hala na Letné 766, Velká Bystřice 

7. - 8. 2. 2026

 9 hod.
ČAS

Házená Velká Bystřice z.s.
pořádá

DATUM

Házená Velká Bystřice

TJ Sokol Hoštěrádky - Rešov
DHK Zora Olomouc

TJ Velké Meziříčí

CUP 2026
mezinárodní turnaj v miniházené 4+1

kategorie mini-mladší 2017 a mladší
kategorie mini-starší 2015-2016

Hlavní partner turnaje mládeže

Házená Náchod
SK Žeravice

HBC Olomouc

HK Slovan Duslo Šaľa (SK)

J.M.I.T.
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ZÁJMOVÉ SPOLKY A ORGANIZACE

Vás srdečně zve na 

14.2.2026 od 15:00
KD Nadační Velká Bystřice 

Vstupné 50 Kč, děti a masky zdarma 

Do přírodovědných zážitků se malí biologové (1.– 5. třída) vr-
hají každé pondělí odpoledne v Rodinném centru o-kruh vše-
mi smysly. Spolu s odbornými bioložkami Monikou a Hankou 
se hravou formou dozvídají zajímavosti v lekcích laděných na 
témata z české přírody, občas „zabrousí“ i k dinosaurům, po-
lárním živočichům nebo životu v moři. Během tohoto podzimu 
zkoumali hmyz ve vodním i suchozemském prostředí, pozná-
vali ryby, probádali stromy, seznamovali se s ježky, obdivovali 
handicapované netopýry a mnoho dalšího. 

Při tom všem se děti pohybují, tvoří, pozorují, ohmatávají, 
ochutnávají, očichávají a poslouchají. Spolupracují ve sku-
pinkách, trénují prezentaci před ostatními a učí se pracovat 
s vědeckým vybavením, jako jsou dalekohledy, mikroskopy, 
pipety nebo batdetektory. Čekají je také pokusy a jakmile 
to počasí – a hlavně delší denní světlo – dovolí, vyrazí i na 
badatelské výpravy do terénu v Kapitulním parku, lesoparku 
Šervůd či kolem vodní nádrže. 

V sobotu 17. 1. 2026 se Malí biologové vypravili do Vlasti-
vědného muzea v Olomouci. Prozkoumali přírodovědnou 
expozici, která se věnuje vývoji přírody na našem území od 
prvopočátků planety Země až dodnes. Zaujaly je exponáty  
i interaktivní prvky: někdo obdivoval tvary a barvy minerálních 
krystalů, jiného nadchly fosilie vymřelých živočichů, další pro-
pracované anatomické modely nebo věrohodné modely hub. 

Snad každý si s nadšením vyzkoušel počítačovou simulaci 
sběru hub a vaření guláše, interaktivní světelnou tabuli pro 
obkreslení organismu na papír, simulaci rybníka s možností 
„ulovit“ rybu na prut i prolézací jezevčí noru. Většině dětí se 
nejvíce líbila část expozice věnovaná přírodě Olomouckého 
kraje, tvořená dioramaty různých biotopů. Mohly si tu nejen 
prohlédnout živočichy, rostliny i houby z různých prostředí, 
ale také si poslechnout jejich hlasy, pohladit několik vzorků 
kožešin, přiřadit typy okusů ke konzumentům, prohlédnout 
drobné organismy v mikroskopu, pomocí interaktivní tabule 
„ulovit“ rozličné druhy ryb a dozvědět se o nich další zajíma-
vosti. 

Text i foto Monika Tošenovská 

Malí biologové v o-kruhu: 
příroda všemi smysly a výprava do muzea  
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21. 2. | 19:00
KULTURNÍ DŮM VELKÁ BYSTŘICE

HASIČSKÝ 

PLES
HRAJE:

MARCI&PÁNI
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

ZVOU
HASIČI VELKÁ BYSTŘICE

VSTUPNÉ

150Kč
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1) Co všechno patří do nádob na gastroodpad? 
Do těchto nádob patří veškerý kuchyňský odpad rostlinného 
i živočišného původu, tedy například zbytky uvařených jídel, 
potraviny nevhodné ke konzumaci, pečivo, těstoviny, rýže, 
slupky a odřezky z ovoce a zeleniny, stejně jako maso, ryby, 
kuřecí a rybí kosti, mléčné výrobky, kávová sedlina či čajové 
sáčky. 

2) Co se děje s gastroodpadem po vytřídění? 
Gastroodpad putuje do bioplynové stanice, kde je ekologic-
ky zpracován procesem anaerobní fermentace. Vzniká z něj 
surový bioplyn, který se využívá pro výrobu elektřiny a tepla, 
nebo se čistí na biometan. Vedlejším produktem je fugát, kte-
rý slouží jako organické hnojivo. 

3) Co když lidé vyhodí potravinu i s obalem? 
Lidé mohou do nádob vyhodit gastroodpad včetně plasto-
vého nebo papírového obalu (nikdy skleněného). Díky me-
chanickému separátoru dokáže bioplynová stanice obaly od 
organické hmoty oddělit. Obalový materiál je upraven na tzv. 
tuhé alternativní palivo a nadále energeticky využit. Do gast-
roodpadu však nepatří samotné obaly, sklo, kovy, oleje nebo 
hygienické potřeby. Ty je vždy třeba roztřídit do odpadových 
nádob k tomu určených. 

4) Nebude gastroodpad v nádobách zapáchat? 
Neměl by. Nádoby na gastroodpad jsou k tomuto účelu speci-
álně uzpůsobeny. Například nádoby projektu „Třídím gastro“ 
jsou vybaveny tzv. přítlačnou klapkou, která drží víko pevně 
uzavřené. To zabraňuje šíření zápachu a odpad tak neláká 
škůdce a hmyz. Nádoby jsou také při pravidelných svozech 
hygienicky čištěny. 

5) Jak se energie vyrobená z gastroodpadu vrací lidem? 
Energie vzniklá z gastroodpadu se do systému vrací několika 
cestami. Elektrická energie putuje přímo do distribuční sítě, 
kde se stává součástí běžné spotřeby domácností i firem. Bio-
metan, který má stejné vlastnosti jako zemní plyn, je dodáván 
do plynárenské soustavy a následně využíván v běžné plyná-
renské infrastruktuře. Teplo vznikající při zpracování gastro-
odpadu slouží jednak k provozu samotné bioplynové stanice, 
a tam, kde je to možné, také k vytápění blízkých průmyslo-
vých objektů či domácností. 

6) Jak plné bývají nádoby na gastroodpad? 
Běžně se naplnění nádob pohybuje kolem 40 kg. V hustěji 
obydlených sídlištních zástavbách, kde se uskutečnila inten-
zivnější osvětová kampaň, se hmotnost obsahu nádob před 
svozem může dostat až na 80–100 kg. Jsou dokonce mís-
ta, kde si občané třídění gastroodpadu natolik osvojili, že se 
stanoviště odpadových nádob musely začít osazovat po dvou 
kusech. 

7) Jak mohou občané, školy i žáci přispět k lepšímu třídě-
ní gastroodpadu? 
Pomoci mohou především tím, že budou třídit pravidelně  
a budou se snažit minimalizovat množství obalů, které do 
nádoby vhazují. Obalový materiál je vhodné vytřídit do pří-
slušných kontejnerů. Ve školách navíc pomáhá téma aktiv-
ně probírat v rámci výuky – žáci zapojení do projektu en-
vironmentálního vzdělávacího EFG Educa často přenášejí 
 

10 nejčastějších otázek a odpovědí 
o třídění gastroodpadu 

SERIÁL K TŘÍDĚNÍ ODPADŮ
získané informace i do svých domovů, čímž podporují lep-
ší třídění v celé komunitě. Správně vytříděný gastroodpad 
výrazně snižuje množství směsného odpadu a tím i náklady 
obcí na jeho likvidaci. 

8) Jak upravuje nakládání s gastroodpadem legislativa? 
Nakládání s kuchyňským bioodpadem upravuje Zákon  
č. 541/2020 Sb., o odpadech, a Vyhláška č. 273/2021 Sb. 
(novelizovaná v roce 2025). Provozovatelé gastronomických 
provozů, restaurací, jídelen a dalších stravovacích zařízení 
musí zajistit jeho oddělený sběr, tedy shromažďovat gastro-
odpad zvlášť a nesmí jej míchat s jinými odpady – jakmile se 
promíchá například se směsným odpadem, není možné jej 
dále využít v bioplynové stanici. Zároveň musí vést základní 
evidenci o množství odpadu a o tom, komu byl předán. Pře-
dávat ho musí subjektům registrovaným u Krajské vete-
rinární správy. 

9) Jaké povinnosti čekají v tomto ohledu v nejbližších le-
tech obce? 
Současná legislativa předpokládá, že od roku 2028 se pro 
obce nad 2 000 obyvatel stane oddělený sběr bioodpadu 
s živočišnou složkou, tedy gastroodpadu, povinným. 

10) Jak zjistím, kde můžu třídit gastroodpad? 
Projekt „Třídím gastro“ spolupracuje již s více než 40 městy  
a obcemi v pěti krajích České republiky. Přesné rozmís-
tění nádob najdete na webu tridimgastro.cz nebo na webu  
a v aplikaci kamsnim.cz po zvolení kategorie „gastroodpad“. 
S ohledem na platnou legislativu a narůstající poptávku měst 
a obcí po možnosti třídit gastroodpad lze očekávat, že se 
bude působnost projektu rozšiřovat do dalších regionů.   

Ve Velké Bystřici máme 13 stanovišť, která najdete na 
webu tridimgastro.cz:  

Gastroodpad se ve Velké Bystřici odděleně sbírá od podzimu 
2023. Naši občané si postupně na nádoby na gastroodpad 
zvykali. A v roce 2025 jsme takto vytřídili celkem 6,982 t 
gastroodpadu.  

Zdroj: www.tridimgastro.cz 
 



BYSTŘICKÉ NOVINY 2 / 2026 Strana 19

Díky obyvatelům se naše Město Velká Bystřice může za rok 
2025 pochlubit výsledky sběru vysloužilého elektrozaříze-
ní předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin  
o celkové hmotnosti 21,20 t. Každý obyvatel tak odevzdal prů-
měrně 5,61 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny  
a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme 
ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné 
pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací 
odevzdaných spotřebičů.  

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na 
zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených 
výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vy-
sloužilých spotřebičů Elektrowin. 

Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo 
za rok 2025 k úspoře produkce CO2 o 219,54 tun. Tipnete si, 
kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 85 ks! 

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 12 428,83 litrů ropy. 
Představte si, že z tohoto množství se pokryje spotřeba po-
honných hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici 
D1 a to 465 krát. 

Došlo také k úspoře 127 944,88 kWh energie. Asi stej-
né množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 
127945 krát. 

Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do vý-
roby 12 243,92 kg železa. Takové množství recyklovaného 
železa je možné použít pro výrobu 502 ks nových praček, aniž 
by bylo nutné těžit železnou rudu. 

Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 
426,01 kg mědi, což stačí pro ražbu 75735 1€ mincí, nebo 
516,70 kg hliníku, který by stačil na výrobu 34447 plechovek 
o objemu 0,33 l. 

Co jsme v roce 2025 udělali pro životní prostředí? Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné 
materiály, ale také škodlivé látky. Odhozením do popelnice se 
elektrozařízení nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité 
na skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo 
poslednímu prodejci při zakoupení nového! 

(red) 
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PUTOVÁNÍ PO BYSTŘICÍCH

Bystřice na Jičínsku – vesnice, 
kde se lidé mají rádi a rádi se potkávají 

Přinášíme vám seriál o obcích a městech, která mají ve svém názvu „Bystřice“. Každá z nich má svůj vlastní příběh, rytmus ži-
vota i jedinečný charakter. Zajímají nás jejich tradice, atmosféra, lidé i místa, která stojí za návštěvu. Tentokrát míříme do Bys-
třice v okrese Jičín v Královéhradeckém kraji – klidné obce obklopené přírodou, kde se žije komunitně a lidé se znají jménem. 

Klidná atmosféra, blízkost přírody a komunitní život, který drží 
pohromadě sousedy napříč generacemi. Bystřice v okrese Ji-
čín láká na drobné památky v obci, výlety do okolí i pestrý kul-
turní program během roku. Co se tu v poslední době povedlo  
a na co jsou místní hrdí? Ptali jsme se starostky Martiny Sálové 
Vlkové. 

Jak byste představila Bystřici někomu, kdo o ní nikdy ne-
slyšel? Co je pro vaši obec typické a čím je podle vás vý-
jimečná? 
Naše obec Bystřice je vesnicí, která na první pohled zaujme 
svou klidnou atmosférou a blízkostí přírody. Leží v prostředí, 
kde se snoubí venkovský ráz s přátelským komunitním živo-
tem. Pro někoho, kdo o ní nikdy neslyšel, bych ji představila 
jako místo, kde lidé stále zdraví, znají se jménem a kde má 
domov své skutečné kouzlo. V dnešní těžké době se v Bystřici 
stále máme všichni rádi, pomáháme si a radujeme se společně 
na všech akcích. A to nás činí ojedinělé. 

Má Bystřice svůj silný symbol, místní příběh nebo osob-
nost, která je s obcí úzce spojená a stojí za připomenutí? 
V obci samotné je spoustu památek, ať už je to kostel Nane-
bevzetí Panny Marie, socha sv. Jana Nepomuckého, socha 
sv. Václava, nebo socha Madony s dítětem. 

Jak byste popsala kulturní a společenský život v obci? 
Na jaké akce se místní během roku nejvíce těší? 
Kulturní a společenský život v obci je živý a velice pestrý. Bě-
hem roku se zde konají různé akce pro děti i dospělé, plesy, 
taneční zábavy, hasičské soutěže, divadlo na hřišti, nebo se-
tkání sousedů na přednáškách v místní knihovně či společné 
brigády. Bystřice tak není jenom místem k bydlení, je to vesni-
ce. Kde se lidé rádi setkávají a tráví čas společně. 

(red)

Foto: archiv města 

Pokud by k vám přijel návštěvník na výlet, co by podle Vás 
neměl vynechat? Ať už jde o památky, přírodu nebo místa, 
která mají rádi místní. 
V obci samotné je spoustu památek, ať už je to kostel Nane-
bevzetí Panny Marie, socha sv. Jana Nepomuckého, socha 
sv. Václava, nebo socha Madony s dítětem. V okolí je potom 
zámek Staré Hrady, Dětenice, nebo město Jičín a Prachovské 
skály. 

Jaké investiční nebo rozvojové projekty obec aktuálně 
připravuje? Co se za poslední dobu v posledních letech  
v Bystřici povedlo? 
V loňském roce jsme zrealizovali úpravu prostranství kolem 
naší moderní kuželny, kde vzniklo nové multifunkční hřiště. 
Dále se vybudovala nová pergola na hřišti 21.století, která 
slouží k pořádání různých společenských, sportovních a kultur-
ních akcí. V roce 2020 jsme postavili moderní kuželnu, kterou 
obdivují z celého širokého kraje. 
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OSTATNÍ

Bystřické noviny č. 9/2025, vychází 26. 8. 2025. Periodický tisk územního samosprávního celku města Velká Bystřice. Vydává Město Velká Bystřice, Zámecké náměstí 79, IČO 
00299651. Tel.: 585 351 371, e-mail: info@muvb.cz, www.velkabystrice.cz. 1× měsíčně. Redakční rada: Ing. Marek Pazdera, Ing. Martin Seidler, Ing. Jiří Pospíšil, Ph.D., Marcela 
Chumchalová, Mgr. Martina Skálová, Petr Nakládal, Bc. Petra Pášová. Náklad 130 výtisků, cena 1 výtisku 30 Kč. Uzávěrka příštího čísla ke dni 20. 9. 2025. Evidenční číslo MK 

ČR E 12520. Tisk: Bystřická tiskárna. 

Dle § 89 obč. zák. není potřeba svolení kohokoli k pořízení a využití jeho fotografie, pokud je použita ke zpravodajským účelům. 

Ing. Žoch Jiří
AUTOVRAKOVIŠTĚ
Horka nad Moravou

www.autovrakhorka.cz

Ekologická likvidace vozidel,
šrotování autovraků,

vystavení dokladu o likvidaci vozidla,
odvoz vozidel k likvidaci.

Vozidlo odhlásíme na evidenci MV
a ukončíme povinné ručení vozidla.

- vše zdarma -
- výkup vozidel za nejlepší ceny -

Ing. Jiří Žoch, Horka nad Moravou
tel. 606 724 755,

e-mail: zochjiri@seznam.cz
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Pracovník speciálního úklidu

david.brodacky@bartonapartner.cz +420 734 230 762 www.pracevbartonapartner.cz

Nástup možný ihned

REKLAMA

 KINO 

Velký Týnec – ÚNOR 2026 
               
                                                                                                                                             
                              
        6. 2. pátek       NA HORÁCH                                                               Produkce: ČR 
        18:00 hod.      Romantická komedie o nečekaném setkání                   Přístupný  
        117 minut       a sebepoznání v nádherné horské krajině.                      Vstupné Kč 100,- 
                       
                         
                 
                                                                 
        13. 2. pátek    UŠÁK CHICKY 2 A TAJEMSTVÍ SVIŠTĚ              Produkce: Belgie, Francie 
        18:00 hod.     Ušák je zpátky – větší, vtipnější a připravený na            Přístupný  
        88 minut         další odvážné dobrodružství! Animovaný.                     Vstupné Kč 80,- 
  
 
 
 
        20. 2. pátek    NĚCO ZA NĚCO                                                            Produkce: ČR 
        18:00 hod.     Černá komedie s Annou Polívkovou o jedné nečekané   Přístupný od 12 let                          
        86 minut         vztahové prověrce, která s sebou přináší spoustu            Vstupné Kč 100,-    
                               vtipných situací.                                                                        
                                                                                                                             
       
 
        27. 2. pátek    RODINA K PRONÁJMU                                             Produkce: Japonsko, USA 
        18:00 hod.    V Tokiu si lidé mohou pronajmout členy rodiny.            Přístupný    

               110 minut      Film nabízí citlivý pohled na lidskou samotu a               Vstupné Kč 100,-       
                                      potřebu sounáležitosti.                                                                                                  

          
  
 
 
 

           Podrobný program kina najdete na www.velkytynec.cz – Život v obci/Kino 
 

             Prodej a předprodej vstupenek je 45 minut před začátkem filmového představení. 
pad. A stárnoucí 
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JISTĚ CHCETE
PRAVIDELNĚ
ZVYŠOVAT
MZDU

JISTĚ CHCETE
PRAVIDELNĚ
ZVYŠOVAT
MZDU

TADYJEBUDOUCNOST.CZ

Chcete pracovat 
v perspektivním leteckém oboru?

Nabízíme nadstandardní mzdové 
ohodnocení, příplatky za přesčasy 
a směny, příspěvek na dopravu 
a ubytování zdarma po dobu 6 měsíců. 
Staňte se součástí stabilní společnosti 
a podílejte se na vývoji špičkových 
leteckých technologií.

Jsme 
Honeywell Olomouc 
a hledáme nové 
kolegy a kolegyně
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